Президенту
Российской Федерации
Д.А. Медведеву
Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Вы, как большой любитель и ценитель русской природы, вместе с семьей проживаете в загородной резиденции, в благоприятной экологической среде. В таких же условиях проживает и премьер-министр В.В. Путин. Мы очень рады за вас! Но почему этого законного права Вы лишаете десятки, сотни тысяч жителей Подмосковья, вынужденных каждый день бороться за элементарное право - жить в согласии с окружающей природой?
Вы, как Президент Российской Федерации, отвечая на вопросы, к сожалению, не российских - французских СМИ, публично обещали разобраться с проблемой прохождения трассы Москва - Санкт-Петербург, не допустить уничтожения реликтовых лесов. Что же в итоге? Официальных заявлений от Вас на этот счет мы так и не дождались. Зато каждый день получаем информацию об уже начавшихся порубках, противостоянии защитников Химкинского леса с вандалами, варварски уничтожающими целые гектары леса, не предъявляя при этом никаких разрешительных документов.
Ситуация накаляется с каждым днем. Так, для противодействия законным требованиям экологов недавно было брошено около сотни молодчиков в масках, а прибывшая по просьбе экологов милиция, вместо пресечения хулиганских действий, стала задерживать... самих экологов. Действия ОМОНа при этом, как всегда, были грубыми и неоправданно жестокими.
Чего Вы дожидаетесь, господин Президент, жесткого противостояния, человеческих жертв, расправы над людьми, имеющими собственное мнение, как в случае с главным редактором газеты «Химкинская правда» Михаилом Бекетовым? Почему высшая власть не может осадить зарвавшихся чиновников-коррупционеров и бизнесменов, готовых ради собственной наживы закатать в асфальт последнюю зеленую поляну? Почему власть не может четко и внятно объяснить свою позицию, действовать в согласии с обществом?
Параллельно с проблемой Химкинского леса на территории Одинцовского района, накаляется ситуация и в микрорайоне Левобережный Химкинского городского округа, где администрация грубо нарушая закон продавливает строительство трех 25-этажных домов в природоохранной зоне на берегу канала им. Москвы. Данная тема в прошлом году обсуждалась с жителями микрорайона в ходе публичных слушаний. Несмотря на категорическое «нет» строительству коммерческого жилья в природоохранной зоне, уничтожению уникальной дубовой рощи, единодушно высказанное жителями микрорайона, администрация Городского округа Химки пошла на откровенную фальсификацию, опубликовав в газете «Химкинские новости» итоги публичных слушаний. Там сообщалось, что в ходе слушаний «были высказаны мнения как за, так и против строительства коммерческого жилья», что является откровенной ложью. В настоящее время Прокуратура Химкинского района официально признала публичные слушания не состоявшимися. Больше года Администрация не решалась на публичный конфликт, но сейчас в дубраве уже установлены вагончики с охраной, ведется разметка строительства оградительного забора, готовятся порубки деревьев.
Примечательно, что администрация Химкинского района и лично Глава В.В. Стрельченко всячески содействуют началу строительства.
.
Мы, жители микрорайона Левобережный, крайне недовольны работой Администрации, которая фактически отгородилась от жителей и все важные вопросы решает самолично, игнорируя мнение общественности. 
Уважаемый Дмитрий Анатольевич! Говорят, Вы «продвинутый» интернет-пользователь. Зайдите на официальный сайт Администрации городского округа Химки и попытайтесь отправить письмо по электронной почте. Уверены, специально настроенная система «антиспам» наглухо заблокирует даже ваше письмо. Спрашивается, это и есть современные технологии, поставленные на службу народу? Разве ради этого принимался Федеральный закон «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»?

Мы возмущены действиями городской администрации и требуем принять строгие меры ко всем должностным лицам, игнорирующим требования Закона. 

Просим Вас дать поручение: 

1.
Проверить действия и решения Администрации городского округа Химки,
связанные со строительством трех 25-этажных домов в природоохранной зоне, на предмет коррупционной составляющей. 

2.
Обеспечить
неуклонное
соблюдение
природоохранного законодательства всеми органами власти, включая местную администрацию. 

3.
Привлечь к ответственности чиновников, игнорирующих требования Прокуратуры Химкинского района, в части развертывания строительства
коммерческого жилья в природоохранной зоне. 

Очень надеемся, что Вы, как Президент Российской Федерации, проявите, наконец, политическую волю и не допустите преступных деяний лиц, ради личного обогащения уничтожающих саму природную среду нашего общего обитания. 

С уважением, жители  микрорайона Левобережный

Городского округа Химки: 
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