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                                                                       Городскому прокурору г.Химки

                                                                        Соболеву М.Б.                          
Уважаемый Михаил Валерьевич!

     1 декабря 2010г  в здании Химкинской администрации были проведены  публичные слушания по Проекту планировки территории  в  г. Химки, Московской области  в границах:  ул. Опанасенко – Ленинский проспект -  восточная граница земельного участка ФГУП «Канал имени Москвы» - река Химка - восточная граница земельного участка ОАО «Маяк» -  ул. Кудрявцева - ул. Юннатов - Ленинский проспект -  линия застройки квартала II-Б - ул. Мичурина, микрорайон Лобаново - ул. Опанасенко.
     Позже, 5 декабря  2010 группой жителей было отправлено на Ваше имя заявление о  признании слушаний не действительными.

      В настоящее время выяснились новые обстоятельства по незаконному строительству на этой территории, а именно по п.4 нашего заявления, помимо того, что территория застройки ограниченная заливом  р.Химка, больницей у роддома   и Ленинским проспектом, является  не муниципальной, а  федеральной собственностью,  это территория старинного кладбища 17-18вв.   По проекту планировки на  территории кладбища  будет возведена    3-х уровневая  автостоянка на 100 машино-мест.  Проект планировки утвержден  Постановлением Главы администрации, не смотря  на   замечание участников слушаний о недопустимости строительства на кладбище.
    При этом нарушены  следующие статьи   Закона  Российской федерации № 8-фз от 12.01.1996г  «О погребении и похоронном  деле»:

    Ст.4 п.2.  Создаваемые, а также существующие места погребения не подлежат сносу и могут быть перенесены только по решению органов местного самоуправления в случае угрозы постоянных затоплений, оползней, после землетрясений и других стихийных бедствий.

    Ст.16 п.6.  Использование территории места погребения разрешается по истечении двадцати лет с момента его переноса. Территория места погребения в этих случаях может быть использована только под зеленые насаждения. Строительство зданий и сооружений на этой территории запрещается.

В соответствие со ст.18 п.1 того же Закона  общественные кладбища находятся в ведении органов местного самоуправления, а в соответствии со  ст.17 п.5 Осквернение или уничтожение мест погребения влечет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации. 
Приложение:

1. Постановлением Главы городского округа Химки МО № 1445 от 28.10.2010г
2. Проект планировки территории  в  г. Химки, Московской области  в границах:  ул. Опанасенко – Ленинский проспект -  восточная граница земельного участка ФГУП «Канал имени Москвы» - река Химка - восточная граница земельного участка ОАО «Маяк» -  ул. Кудрявцева - ул. Юннатов - Ленинский проспект -  линия застройки квартала II-Б - ул. Мичурина, микрорайон Лобаново - ул. Опанасенко.
3. Официальная историческая карта 1878г территории г.Химки 
