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ЧАСТНАЯ ЖАЛОБА

на определение Пресненского районного суда города Москвы от 19 октября 2010 г. 

об отказе в принятии искового заявления
14 октября 2010 г. мы обратились в Пресненский районный суд г. Москвы с исковым заявлением в защиту прав неопределенного круга лиц о возмещении вреда окружающей среде (приложение 1). 
19 октября 2010 судьей Пресненского районного суда г. Москвы Цывкиной М.А. было вынесено определение об отказе в принятии данного искового заявления по основаниям, предусмотренным п. 1 ч. 1 ст. 134 ГПК РФ, так как заявление, по мнению суда, предъявлено в защиту прав, свобод или законных интересов другого лица гражданином, которым ГПК РФ не представлено такое право (приложение 2).
Данный отказ не основан на законе, поскольку противоречит обстоятельствам дела и не основывается на нормах материального права, подлежащих применению.

Как указано в исковом заявлении, согласно части 2 статьи 11 Федерального закона «Об охране окружающей среды,

«граждане имеют право: …предъявлять в суд иски о возмещении вреда окружающей среде».
Поскольку вред окружающей среде нарушает определенное в статье 42 Конституции РФ право каждого на благоприятную окружающую среду, иск о возмещении причиненного окружающей среде вреда, предъявляемый гражданином в соответствии с нормой части 2 статьи 11 Федерального закона «Об охране окружающей среды», является предусмотренной законом судебной защитой права неопределенного круга лиц; их экологических интересов, связанных с непричинением вреда окружающей среде.

Как указано в части 1 статьи 46 ГПК РФ, 
«в случаях, предусмотренных законом… граждане вправе обратиться в суд с заявлением… в защиту прав, свобод и законных интересов неопределенного круга лиц». 

Таким образом, судом не были применены относящиеся к делу нормы материального права, регулирующие право граждан на предъявление иска в защиту права неопределенного круга лиц.
Утверждение суда о том, что из приложенных документов не вытекает право истцов на предъявление иска в интересах неопределенного круга лиц, не соответствуют обстоятельствам дела, поскольку представлен «Экспертный расчет ущерба окружающей среде, причиненный незаконными рубками в Химкинском лесу», а также документы в обоснование незаконности указанных рубок.
В связи с изложенным выше, руководствуясь ч. 3 ст. 134, ст.ст. 371-374 ГПК РФ,
ПРОСИМ:

отменить определение Пресненского районного суда г. Москвы от 19 октября 2010 г. полностью и передать вопрос на новое рассмотрение в суд первой инстанции.
А.И. Маргулев

Е.С. Чирикова

«21» октября 2010 г.

Приложение
1. Исковое заявление от 14 октября 2010 г. с приложениями – 56 листов.
2. Заверенная копия определения от 19 октября 2010 г. Пресненского районного суда г. Москвы – 1 лист.
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