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 В Химкинский городской суд 
   ответчик:              Администрация городского округа 

                                  Химки Московской области 

                                  г. Химки, ул. Калинина, д. 4;

   соответчик:          ООО «Фитнес–Элит»
125212 г.Москва, Ленинградское ш. д. 39А, стр.1 

                                  Дополнение  к исковому заявлению от 04.08.2014
 о несоответствии содержания Градостроительного плана земельного участка, предоставленного  ООО «Фитнес–Элит» ст.44 п.5 ГК РФ и п.8 Методических рекомендаций по подготовке, оформлению, утверждению и регистрации градостроительных планов земельных участков на территории МО
   Исходя из фото документов территориального планирования г.Химки и г.о.Химки, правопреемника  Химкинского района,   данный земельный участок ООО Фитнес-Элит, относится к парку им.Л.Н.Толстого и,  несмотря на то, что участок вплотную примыкает к  ул.Кудрявцева имеет адрес, не по ул.Кудрявцева, а г.Химки парк им.Л.Н.Толстого.
   ГПЗУ, выданный Химкинской администрацией на этот участок, оформлен с нарушением п.5 ст.44 и п.8 Методических рекомендаций по подготовке, оформлению, утверждению и регистрации градостроительных планов земельных участков на территории МО, утвержденных, распоряжением   Главного управления архитектуры и градостроительства МО от 3 декабря 2009 года N 68.  В соответствии с п.8 Методических рекомендаций в состав по обоснованию градостроительных планов должны войти:

- сведения о наличии документов территориального планирования и утвержденной градостроительной документации муниципального образования (схемы территориального планирования муниципального района, генерального плана поселений, генерального плана городского округа, …

-извлечения из документов территориального планирования муниципальных образований применительно к зоне планируемого размещения объектов капитального строительства, к территории или объекту капитального строительства;

    По факту, в ГПЗУ внесен  взятый неизвестно откуда, вид разрешенного использования «для строительства спортивно-оздоровительного центра», по смыслу зона спорта.  В то время, как по действующему документу территориального планирования -  «Территориальной комплексной схеме градостроительного планирования развития территории Химкинского района до 2020г», на момент оформления ГПЗУ в 2013г, зоны спорта, как уже говорилось, обозначены другими цветами и расположены вне территории городского парка им.Л.Н. Толстого, например, территории  стадиона  Родина, Маяк и др. спортивные зоны.
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