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 Дополнительно к письму вх. № ОГ-11534/2015 от 16.02.2015г. 
16.02.2015г. мною в адрес Губернатора Московской Области было направлено письменное обращение, зарегистрированное за № ОГ-11534/2015 (далее – обращение за № ОГ-11534/2015). До настоящего времени на поднятые в обращении вопросы и описанные в предварительном экспертном заключении нарушения ответа не последовало. Между тем, указанному обращению предшествовали другие (реестр прилагается).

В тоже время, отложение рассмотрения моего обращения на неопределенный срок является обстоятельством, отодвигающим также на неопределенный срок возможность принятия решения, которое может предотвратить массовое нарушение права на благоприятную среду обитания в будущем. 

В отношении  нескольких тысяч граждан, денежные средства которых ООО «АГИАСМА», ООО ПИК-Регион привлекает для участия в долевом строительстве жилья и дальнейшего проживания на территории 6,7 и 8 мкр. г. Химки, угроза нарушения права в будущем  ежедневно усугубляется продолжением строительства, осуществляемого с очевидными нарушениями градостроительного законодательства и законодательства о муниципальном самоуправлении.

В отношении более 5 (пяти) тысяч жителей 8 мкр. г. Химки и более тридцати пяти тысяч новоселов и будущих жителей 6,7,8 микрорайонов, имеющих претензии к застройщикам ООО ПИК-Регион и ООО АГИАСМА,  среда обитания уже носит явные признаки враждебности. 

Поэтому право более 40 тысяч жителей 6,7,8 мкр. г. Химки  на благоприятную среду обитания  Правительству Московской области следует признать нарушенным, и, следовательно, подлежащим соблюдению и защите со стороны государства, как этого требует Конституция РФ. 

Данное категоричное суждение основано на ситуации, сложившейся в связи перераспределением полномочий, случившимся в связи с  вступлением в действие соответствующего Закона МО, беспрецедентно парализовавшим деятельность должностных лиц местного самоуправления по решению вопросов местного значения в сфере градостроительства. 

В связи с изложенным выше,  в ожидании истечения неопределенного срока  для назначения даты  личного приема,  считаю целесообразным в порядке предварительного информирования  Заместителя председателя Правительства Московской области Елянюшкина Г.В..  дополнить свое обращение за № ОГ-11534/2015 следующими вопросами:
Вопрос №1: 
Градостроительный план земельного участка (ГПЗУ) является одним из документов, необходимых для получения разрешения на строительство.


При этом ГПЗУ не является правоустанавливающим или правоподтверждающим документом.


Президиум Высшего Арбитражного суда РФ в постановлении № 1633/13 от 2 июля 2013 г. по делу № А75-2235/2012 разъясняет: «По смыслу статей 41–46 Градостроительного кодекса градостроительный план земельного участка по существу представляет собой выписку из правил землепользования и застройки, проекта планировки и проекта межевания территории квартала (микрорайона) применительно к конкретному земельному участку, в которой указывается информация о строительных характеристиках предназначенного для застройки участка и имеющихся в отношении него строительных ограничениях. При этом градостроительный план не устанавливает соответствующие характеристики, а лишь воспроизводит те из них, которые определены в перечисленных актах в отношении территории, на которой расположен данный участок».

Администрацией не разрабатывалась и не утверждалась документация по проекту планировки и проекту межевания территории, которая была бы необходимым и достаточным основанием для  разработки проектной документации на жилищное строительство на земельном участке с кадастровым номером 50:10:0000000:60 расположенном по адресу: Московская область, г. Химки, ул. 9 Мая, 8 мкр., предоставленном в аренду  ООО «АГИАСМА».
Однако, в отсутствие генерального плана г.о. Химки и правил землепользования и застройки  на дату подачи заявления о выдаче ГПЗУ в соответствии со Ст. 46 Градостроительного кодекса РФ все вышеуказанные процедуры должны  быть пройдены. 

О том, что они не проводились, свидетельствует ответ Администрации от 26.03.2014г. № Кл-3587 (прилагаю), в котором прямо указывается, что «Проект планировки территории с учетом размещения многоэтажных жилых домов в мкр.8 г.Химки Московской области ООО «Агиасма» не подготавливался и не утверждался. Публичные слушания по проекту планировки не проводились». 

В соответствии с ч.9 ст. 42 ГрК РФ «Проект планировки территории является основой для разработки проектов межевания территорий»,   при этом  ч.1 ст. 46 ГрК РФ  установлено, что  «Решение о подготовке документации по планировке территории принимается органом местного самоуправления поселения или органом местного самоуправления городского округа по инициативе указанных органов либо на основании предложений физических или юридических лиц о подготовке документации по планировке территории».  В ч. 2 ст. 46 указано, что « решение подлежит опубликованию в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов…».
                Согласно ч. 5 Ст. 46 ГрК РФ «Проекты планировки территории и проекты межевания территории, подготовленные в составе документации по планировке территории на основании решения органа местного самоуправления поселения или органа местного самоуправления городского округа, до их утверждения подлежат обязательному рассмотрению на публичных слушаниях».
В связи с вышеизложенным, вывод: 
Определение о разъяснении судебного акта с технико-экономическими показателями, взятыми «из ниоткуда» является неправомочным.

Согласно п.1 Ст. 179 АПК РФ, на которую ссылается в своем определении арбитражный суд, указано, что «в случае неясности решения арбитражный суд, принявший это решение, по заявлению лица, участвующего в деле, судебного пристава - исполнителя, других исполняющих решение арбитражного суда органа, организации вправе разъяснить решение без изменения его содержания». 

Однако, Определение о разъяснении судебного акта меняет содержание вынесенного решения путем его дополнения технико-экономическими показателями, которые не могли быть изначально представлены заявителем, так как  проект планировки с технико-экономическими показателями застройки для данного земельного участка не разрабатывался.

Технико-экономические показатели, внесенные якобы в порядке разъяснений по решению суда,  не могут быть признаны исправлением допущенной «в решении описки, опечатки и арифметические ошибки без изменения содержания» - п.3 ст. 179 АПК РФ.
В соответствии с п.2 ст. 185 АПК РФ «В протокольном определении должны быть указаны вопросы, по которым выносится определение, мотивы, по которым суд пришел к своим выводам», однако указанные требования законодательства Арбитражным судом не выполнены и мотивы, по которым суд пришел к таким выводам в Определении о разъяснении судебного акта не отражены.

В дальнейшем ООО «АГИАСМА» получило положительное заключение негосударственной экспертизы ООО «ЭкспертГрупп» № 2-1-1-0001-14 от 01.08.2014г. проектной документации по объекту капитального строительства «Три 25-эт. жилых дома со встроено-пристроенными помещениями общественного назначения и подземными автостоянками по адресу: г.Химки МО, ул. 9 Мая вблизи мкр.8»,  на основании которого Администрацией было выдано разрешение на строительство №RU50301000-151 от 15.08.2014г.

Из указанного заключения экспертизы следует, что  вместо отсутствующих проектных решений и документов заказчиком на экспертизу были представлены собственные!! гарантийные письма, в т.ч.:

   -гарантийное письмо ООО «АГИАСМА» №21071 от 27.07.2014г. (о предоставлении технических условий и решений на теплоснабжение и электроснабжение);

   -гарантийное письмо ООО «АГИАСМА» №21072 от 27.07.2014г. (о предоставлении технических условий и решений на вынос инженерных сетей). 

  -гарантийное письмо ООО «АГИАСМА» №21073 от 27.07.2014г. (о согласовании въезда/выезда, обеспечивающего пожарный проезд с северной стороны жилого дома №1);

  -гарантийное письмо ООО «АГИАСМА» №21074 от 27.07.2014г. (стр.10 положительного заключения экспертизы)  (дефицит необходимого количества машино-мест (164 м/м) для постоянного хранения автомобилей компенсируется за счет планируемого заключения договора с владельцами автостоянки, расположенной в шаговой доступности от проектируемых жилых домов). При проведении проверки в мкр.8 установлено, что на существующих парковках отсутствует возможность предоставления парковочных мест для хранения автотранспорта, в связи с их 100%  заполнением и существенным дефицитом (около 75%) обеспеченности местами для  хранения автотранспорта жителей  (4,8 тыс. жителей) существующей застройки.  

  -гарантийное письмо ООО «АГИАСМА» №290043 от 29.04.2014г. (согласно которому решения по тепловым сетям будут представлены на рассмотрение в экспертизу по отдельному проекту.)

В соответствии с действующим законодательством проектная документации по составу и содержанию разделов документации должна соответствовать требованиям  ст.48 ч.7,12,13  ГрК РФ, Постановлению Правительства РФ от 16.02.2008 N 87 "О составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию".
В указанных документах перечисляется, что должно быть в проектной документации и в них не содержится информация о возможности замены проектных решений гарантийными письмами. 
Указанные выше обстоятельства дают основания полагать, что действия Арбитражного суда Московской области, экспертной организации ООО «ЭкспертГрупп»   совершенные в виде принятия решений и  издания определений и выдачи заключения  без учета фактов грубого нарушения законодательства, регламентирующего градостроительную деятельность и организацию местного самоуправления, имеют признаки коррупционного сговора, так как описанная выше систематически используемая Администрацией г.о. Химки  схема издания незаконных градостроительных  решений (муниципальных правовых актов).  

Отсутствие документов, свидетельствующих о прохождении обязательных процедур, предусмотренных законодательством, регламентирующим градостроительную деятельность и  организацию местного самоуправления, а также принятие решений Администрацией г/о Химки на основании недостоверных документов и/или в их отсутствие, руководствуясь рекомендациями Градсовета МО,  являются фактами, свидетельствующими о самовольной постройке объекта капитального строительства, технико-экономические параметры которого, в привязке к его месторасположению, не имеют законного обоснования.
Разработанная проектная документация, получившая положительное заключение экспертизы, должна  соответствовать  градостроительному плану земельного участка (далее ГПЗУ) № RU 50301000-GPU1017 2013 (прилагается), п.2.2.4. п. «б» которого  предусмотрено «установить для данного участка расчетные показатели интенсивности использования жилой территории, плотности населения, обеспеченности населения объектами социального и культурно-бытового обслуживания - в соответствии с действующими нормативами». Однако, по целому ряду показателей разработанная проектная документация не соответствует ГПЗУ (расчет прилагается). 
Дополнительно обращаю Ваше внимание, что часть земельного участка, на котором ООО «Агиасма» осуществляет строительство, входит в состав территории благоустройства жилого дома №1 по ул.М.Рубцовой, о чем свидетельствует акт государственной приемочной комиссии о приемке в эксплуатации законченного строительством объекта от 11.06.1997г и исполнительный чертеж благоустройства, малых форм и озеленения. Таким образом, жителями-собственниками жилья были оплачены работы по благоустройству дворовой территории  при покупке жилья.

В связи с вышеизложенным, прошу Вашего незамедлительного вмешательства и принятия решения об отмене  Решения об  оказании муниципальной услуги по оформлению  разрешения на строительство, которое было принято в нарушение:

- ч.1 ст.51 ГрК РФ, согласно которой разрешение на строительство представляет собой документ, подтверждающий соответствие проектной документации требованиям ГПЗУ;

- ч. 36 п.1, 4 Приложения N 2 «Административный регламент предоставления муниципальной услуги по оформлению разрешения на строительство» Постановления Администрации г.о. Химки МО  от 11 июля 2014 г. N 968  «Об утверждении типовых административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг в сфере осуществления строительной деятельности на территории г.о. Химки», которыми предусмотрен исчерпывающий перечень оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги – это «выявление в запросе на предоставление муниципальной услуги или в представленных документах недостоверной, искаженной или неполной информации» и «несоответствии представленных документов требованиям градостроительного плана земельного участка».

Вопрос №2:

На пресс-конференции от 26.11.2014, прошедшей с участием Заместителя председателя Правительства Московской области Елянюшкину Г.В. (http://www.youtube.com/watch?v=hHYAFXdRE1A&t=1489

HYPERLINK "http://www.youtube.com/watch?v=hHYAFXdRE1A&t=1489" \t "_blank"
http://www.youtube.com/watch?v=hHYAFXdRE1A&t=1489), в порядке ответа на вопросы журналистов было сказано, что «проект планировки невозможно корректировать, его можно только отменить и разработать заново. Корректировка проекта планировки – это незаконные решения».

В связи с этим просим дать разъяснения по следующему вопросу:
В городском округе Химки была разработана документация по  проекту планировки территории микрорайонов 6,7 и 8 жилых районов «Новокуркино» г.Химки МО на общей площади 85,3 га (проектируемый жилой фонд   941,28 тыс.м2)   не была утверждена, так как  Распоряжение Главы Химкинского района МО от 26.10.2005г.  № 1496-р «Об утверждении проекта планировки микрорайонов 6,7 и 8 жилого района «Новокуркино» г.Химки МО» (далее – Распоряжение №1496) не было опубликовано, как того требовала ч.2 ст.19 ФЗ РФ № 154 от 28.08.1995г « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», о чем свидетельствует письмо Администрации от 14.01.2014г. за № С-7114 (прилагается). 

Разработанная документация по проекту планировки территории микрорайонов 6,7 и 8 жилых районов «Новокуркино» г.Химки МО была направлена на экспертизу в Главгосэкспертизу России. В выводах сводного заключения Главгосэкспертизы России № 277-06/ГГЭ-3423/06 от 12.04.2006г. указано (прилагается), что разработанный проект планировки рекомендуется к реализации, на последующих этапах проектирования рекомендовано учесть замечания, изложенные в данном заключении. Вот некоторые из них:
 « п.13.2. По данным проекта показатель обеспеченности жильем по району в целом составляет 42м2/чел. В представленном проекте расчет плотности населения, фактическая численность населения определена на основании директивно заданного показателя объема жилищного строительства и жилищной обеспеченности. 

Экспертиза придает большое значение подобному факту, поскольку очевидно, что ошибка в определении будущей численности населения на проектируемой территории негативно отразится в будущем, прежде всего, на обеспеченности жителей объектами социального назначения (школы, детские сады, учреждения здравоохранения, отдельные объекты культуры и спорта), а также обеспеченности зелеными насаждениями и, в конечном счете, отразится на качестве среды проживания. ПОЭТОМУ ЭКСПЕРТИЗА НЕ МОЖЕТ СОГЛАСИТЬСЯ С НЕКОТОРЫМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ, ЗАЛОЖЕННЫМИ В ПРОЕКТ.
Экспертная оценка показывает, при более реальной в настоящее время средней обеспеченности жильем (например -30м2/чел) численность населения проектируемого района (при заявленном объеме жилищного фонда-900000м2) может достигнуть 30 тысяч жителей (по данным проекта 21,7тыс.жителей). В этом случае проектируемый район БУДЕТ ЗАВЕДОМО ИСПЫТЫВАТЬ ЯВНЫЙ НЕДОСТАТОК (ДО 30%) МЕСТ В ДЕТСКИХ САДАХ И ШКОЛАХ, ДРУГИХ  УЧРЕЖДЕНИЙ ИЯХ ОБСЛУЖИВАНИЯ, В ОЗЕЛЕНЕНИИ И БЛАГОУСТРОЙСТВЕ И ДАЖЕ УСПЕШНОЕ РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ ГАРАЖЕЙ (п.13.1. По мнению экспертизы, эксперимент можно считать состоявшимся лишь в вопросе применения подземных и полуподземных этажей. Экспертиза отмечает, что что в данном вопросе эксперимент показал возможность комфортной организации хранения автомобилей в непосредственной близости от жилых домов при почти максимальном уровне автомобилизации населения (одно м-место на каждую квартиру )ПРИ ЗАЯВЛЕННОЙ В МАТЕРИАЛАХ ПРОЕКТА ЧИСЛЕННОСТИ НАСЕЛЕНИЯ МОЖЕТ ОКАЗАТЬСЯ НЕРЕШЕННОЙ И НЕСООТВЕТСТВУЮЩЕЙ НОРМАТИВНЫМ ТРЕБОВАНИЯМ ПРИ РЕАЛЬНОЙ ЧИСЛЕННОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ПРОЕКТИРУЕМОГО РАЙОНА.» Кроме того, в заключении отмечено, что проект планировки выполнен по московским нормативам для их использования в области следовало откорректировать действующие ТСН МО. 
В заключении экспертной комиссии государственной экологической экспертизы по материалам проекта планировки мкр 6,7,8 «Новокуркино» в г.Химки МО от 19.12.2005г. № 02-ЭЭ-91277-05 (утвержденном Приказом Управления по технологическому и экологическому надзору Федеральной службы по экологическому, технологическому надзору по МО от 13.02.2006г. за № 418-Э) (прилагается) содержатся выводы, что материалы проекта с учетом рекомендаций и предложений, изложенных в данном Заключении, могут быть рекомендованы для дальнейшего проектирования.

В заключении указано:

1. воздействие на атмосферный воздух

Расчетный фоновый существующий уровень загрязнения атмосферы предполагаемой к застройке территории имеет превышения среднесуточных ПДК по углерода оксиду и азоту диоксида в 1,3 и 2,7 раза соответственно и при застройке в соответствии с проектом планировки произойдет значительный рост фоновых значений концентраций по всем примесям.

2. Акустическое воздействие
Планируемая территория мкр.6,7,8 находится в зоне шумового дискомфорта от автомагистралей и железной дороги, проходящих в непосредственной близости от жилой застройки, ул. Рубцовой, 9-го Мая, ул.Родионова, ул. Мельникова и Новокуркинского шоссе.
«По мнению экспертной комиссии, до начала реализации отдельных проектов строительства на территории мкр.6,7,8 Новокуркино необходимо разработать для микрорайона перспективной застройки в целом проект «Благоустройство и озеленение» с четким отображением предлагаемых комплексных решений по озеленению территории (в т.ч. удельный показатель озеленения-м2/чел) с учетом компенсационных посадок При разработке вышеуказанного проекта, по мнению экспертной комиссии, для обеспечения необходимого снижения уровней звука, а также частичного подавления выбросов загрязняющих веществ от автотранспортных потоков, необходимо предусмотреть вдоль трасс автодорог полосы зеленых насаждений достаточной ширины (с обоснованным расчетом). Вертикальная планировка рельефа территории должна обеспечить отведение всего объема поверхностного стока в ливневую канализацию, исключая его застой в пониженных рельефах».
Однако,  заключения экспертиз ни коим образом не были учтены при дальнейшем проектировании.

По инициативе застройщика – ЗАО «ПИК-РЕГИОН», ранее разработанная  документация по проекту планировки указанной территории, подверглась многократным корректировкам отдельных участков, территорий, что еще больше усугубило ситуацию с застройкой, и которые в нарушение законодательства оказались   утвержденными местной администрацией г.о. Химки.

Следует отметить, что к 2010 году метаморфозы документации по проекту планировки указанной территории  не прекратились, выпускались очередные корректировки. 
Так, Постановлением Администрации г.о. Химки  от 16.02.2011 № 150 «Об утверждении корректировки «Проекта планировки мкр-нов 6,7 и 8 жилого района «Новокуркино» г.Химки МО», а затем Постановлением Администрации г.о. Химки  от 19.03.2013 № 208 «Об утверждении проекта «Проекта планировки территории мкр-нов 6,7 и 8 жилого района «Новокуркино»  в части мкр. №8 жилого р-на «Новокуркино» г. Химки МО» был утвержден очередной вариант  документации по проекту планировки указанной территории. 

По многочисленным обращениям и жалобам жителей 8 мкр. г. Химки 09.01.2014г Главным Управлением архитектуры и градостроительства Московской области была проведена проверка и выдано предписание от 22.01.2014г №6/5158/1, на основании которого  было издано Постановление Администрации г.о. Химки от  03.03.2014 №195 «Об отмене Постановления Администрации г/о Химки МО от 19.03.2013 № 208 «Об утверждении проекта «Проекта планировки территории мкр-нов 6,7 и 8 жилого района «Новокуркино»  в части мкр. № 8 жилого р-на «Новокуркино» г.Химки МО» (далее – Постановление №195). 

Между тем, ЗАО «ПИК-РЕГИОН» оспорил в арбитражном суде Постановление №195, изданное Администрацией. В результате, суд вынес решение от 11.07.2014г. по делу № А41-20574/14, о признании незаконным и отмене постановления Администрации г.о. Химки МО от  03.03.2014№ 195 «Об отмене постановления Администрации г/о Химки МО от 19.03.2013 № 208». 

В результате указанных метаморфоз с  документацией по проекту планировки указанной территории, в настоящее время  6,7,8 мкр. Новокуркино ЗАО «ПИК-РЕГИОН»  строит на основании документации, которая ни изначально  разработанному проекту планировки указанной территории, ни какой-либо из неоднократных корректировок, и, естественно, с нарушением требований градостроительных регламентов.

Несоблюдение требований градостроительного законодательства и норм  корреспондирующего ему законодательства о МСУ при разработке, экспертизе и  утверждении  документации по подготовке проекта планировки указанной территории, а также при строительстве, которое ЗАО «ПИК-РЕГИОН»  осуществляет на основании заведомо  порочной в градостроительном и правовом смысле  проектной документации,    право жителей 8 мкр. г. Химки на жилище и на благоприятную среду проживания оказались нарушены. 

Но гораздо большая опасность видится в перспективе, когда многоквартирные дома, построенные ЗАО «ПИК-РЕГИОН», на основании порочной во всех смыслах документации,  начнут резко заселяться, в связи с чем, плотность населения на указанной территории, будет увеличена в разы.

Жители 8 мкр. г. Химки уже сегодня констатируют, что их права и законные интересы были нарушены и продолжают нарушаться  в угоду амбициям ЗАО «ПИК-РЕГИОН»,  которое осуществляет строительство на деньги граждан, привлеченных для участия в долевом строительстве жилья. Но еще большая проблема возникнет после того, когда эти дольщики станут жителями г. Химки, и столкнутся с проблемами,  решение которых окажется невозможным из-за отсутствия градостроительных решений сопоставимых со здравым смыслом.

Очевидными для жителей 8 мкр. г.Химки проблемами видятся следующие:
1.    Неустранимым  (в случае реализации порочных проектов) недостатком является отсутствие парковочных мест в 7 и 8 мкр. г.Химки. Обеспеченность в разы ниже требуемого (см. приложение). 

Проектами нового строительства не решены вопросы обеспеченности местами хранения личного автотранспорта  жителей строящихся домов. Руководство Администрации объясняет отказ ЗАО «ПИК-РЕГИОН»  строить парковки тем, что, якобы по прогнозам данного застройщика  жители не хотят платить за парковочное место по 1-1,3 млн. рублей при его приобретении, а также ежемесячные коммунальные платежи в размере 5000 рублей.
2.    В мкр. 7, который также входит в границы, определенные документацией по проекту планировки указанной территории, вместо ФОК и парковки на 2,5 тыс.мест ЗАО «ПИК-РЕГИОН»  разработал проектную документацию на строительство 5 жилых 25 этажных домов и собирается в ближайшее время выйти на стройплощадку.
3.    Въезд /выезд со дворов многоквартирных домов 8 мкр. (как существующих, так и вновь застроенных участков) в часы пик является либо невозможным либо крайне затруднительным. Это делает невозможным проезд пожарных машин и машин скорой помощи. 
Данная проблема имеет место в существующей застройке и усугубится в связи с вводом в эксплуатацию нового жилья, т.к. отсутствует взаимоувязанная схема  транспортных коммуникаций, обеспечивающих внешний и внутренний подъезд, как к существующим домам, объектам, прилегающим к застройке (МЕГА, АШАН, ИКЕА, ОБИ), так и к  объектам нового строительства с учетом их поэтапного ввода.
4.    Отсутствует  решение транспортной доступности мкр. 6,7,8.

5. Под нужды новой застройки (подъезды к новым домам) изымаются существующие проезды.

6.   Отсутствие в микрорайоне участков под компенсационное озеленение взамен уничтоженных 244 деревьев и 176 кустарников.  Это и изъятие под новое строительство придомовых территорий, благоустройство которых (парковки, детские площадки, участки под озеленение) было осуществлено в  составе с уже реализованных проектов строительства жилых домов. 
По меньшей мере, странными выглядят разъяснения Администрации, данные в ответе от 03.03.2015 № 275-эп (прилагается), что строящееся жилье - панельные дома серий КОПЭ-М «Парус» и П-3М относятся к жилью повышенной комфортности, в связи с чем, принят расчетный показатель 50м2 на человека. Исходя из этой логики, в однокомнатных квартирах, которые составляют не менее 35-40% всего строящегося жилья вообще никто проживать не должен, т.к. площадь этих квартир составляет от 40 до 44м2.
Как известно Градостроительным кодексом РФ не предусмотрено, а значит, не допустимо выделять из утвержденных проектов планировки отдельные участки территории и подвергать каждый из них в отдельности так называемой «корректировке» с последующим утверждением или без утверждения таких «корректировок» и тем более осуществлять строительство по неутвержденным. Следствием этих нарушений является градостроительный беспредел, заложниками которого вот уже несколько лет подряд являются жители г. Химки. 

  В связи с вышеизложенным, с учетом полномочий, переданных с 01.01.2015г в Правительство Московской области, а также ориентируясь на слова, сказанные  Заместителем председателя Правительства Московской области Елянюшкиным Г.В. о том, что проект планировки или есть или его нет. 

В связи с вышеизложенным, прошу приостановить строительство жилья на территории 6,7,8 мкр Новокуркино до разработки документации по проекту планировки для всего микрорайона с учетом существующей застройки мкр 8, провести публичные слушания и утверждение  в соответствии с действующим законодательством в строительстве и законодательством о местном самоуправлении.
 Разработанная документация по проекту планировки должна учесть все перечисленные выше замечания и выявленные недостатки, и должна соответствовать действующим на дату его утверждения градостроительным нормативам и регламентам.  Только это позволит  восстановить нарушенные законные права  более 40 тысяч жителей, а также не допустить дальнейшего развития неуправляемой ситуации с застройкой, которая без кардинального вмешательства в сложившуюся ситуацию приведет к коллапсу и потребует значительных  бюджетных  вложений, чтобы хоть как-то минимизировать нанесенный вред г.о. Химки и его жителям.

Вопрос №3:

2 декабря 2014 года было издано Постановление Администрации городского округа Химки от 02.12.2014г. № 1812 «О подготовке документации по планировке территории по адресному ориентиру: г.Химки, ул.Марии Рубцовой, вблизи д. 1» за подписью Руководителя Администрации г.о. Химки Слепцова В.В. (далее – Постановление).

Из текста Постановления  следует, что Администрацией г.о. Химки (далее – Администрация) было принято решение на основании обращения ООО «Евразия» о  подготовке проекта планировки территории с учетом размещения многофункционально-гостиничного комплекса на месте существующей детской площадки и парковки у д.№1 корп.5 по ул.М.Рубцовой. Также Постановление содержит директиву, предписывающую  в составе документации по планировке территории, подготовить проект межевания территории и градостроительный план земельного участка.


В обращениях жителей 8 мкр. Г. Химки, направленных в  Администрацию было указано на недопустимость принятия таких решений. Однако Администрация, продолжая действовать вопреки интересам горожан, разъяснила, что именно утвержденная документация по проекту планировки должна определить, что можно строить и что нельзя на названной территории.

 В связи  с тем, что Постановлением предполагается разработка проекта планировки без учета существующей  жилой застройки практически в границах земельного участка (кадастровый номер 50:10:0010101:73 площадь 1800 кв. м), принадлежащего ООО «Евразия» на правах долгосрочной аренды (Договор № ЮА-177 от 08.12.2011г)  для строительства и эксплуатации многофункционального торгово-гостиничного комплекса, в Администрацию было направлено обращение от 23.03.2015г. № В-3349 (прилагаю), в котором предлагалось исправить посредством издания в порядке самоконтроля равноценного по юридической силе муниципального правового акта, содержащего следующие дополнения к Постановлению:

- пунктом 2.1. следующего содержания:  «Границы рассматриваемой в проекте планировки территории ограничены существующими красными линиями улицы М.Рубцовой, ул. Мельникова, проездом по смежной территории «ИКЕА», ул. 9-го Мая».

- пунктом 2.2.  следующего содержания:  «При разработке проекта планировки произвести расчеты обеспеченности проектируемой и  существующей застройки  рассматриваемой территории объектами инфраструктуры, в том числе: обеспеченности местами постоянного хранения автомашин жителями, временными парковками, указав места их размещения; выполнить схемы обеспечения пассажирским транспортом и транспортного обслуживания территории с учетом пропускной способности существующих и проектируемых автодорог. Произвести расчеты озелененных участков и мест, подлежащих озеленению, расчеты влияния нового строительства на инсоляцию прилегающей застройки. Все расчеты выполнить в соответствии с действующими регламентами и нормативами на дату подготовки проекта планировки».  

Таким образом, в обращении от 23.03.2015г. № В-3349 было указано, что, без внесения приведенного выше дополнения в Постановление, проект планировки не будет увязан с существующей застройкой, что видится умышленным ущемлением права жителей на благоприятную среду обитания в  будущем.

В полученном ответе Администрации г.о. Химки от 01.04.2015 за № В-3349 (прилагается), указывается на отсутствие полномочий у Администрации вносить изменения в ранее изданные муниципальные правовые акты, и в частности в  Постановление. 

Отдельно обращаю Ваше внимание, что рассматриваемый земельный участок входит в состав территории благоустройства жилого дома №1 по ул.М.Рубцовой, о чем свидетельствуют акт государственной приемочной комиссии о приемке в эксплуатации законченного строительством объекта от 11.06.1997г, генплан и исполнительный чертеж благоустройства, малых форм и озеленения. Таким образом, жителями-собственниками жилья были оплачены работы по благоустройству дворовой территории  при покупке жилья.

В связи с вышеизложенным, прошу Вашего вмешательства  и принятия решения о возможности отмены и об отмене Постановления,  как нарушающего права жителей существующей застройки. 

Вопрос  №4        
Письмом от 31.01.2014г.  № С-7113  за подписью Первого заместителя Главы Администрации г/о Химки Валова А.В. проинформировали, что «Проект планировки территории с учетом размещения административно-торгового центра утвержден Постановлением Главы городского округа Химки Московской области от 04.12.2009г. №1654 «Об утверждении «Корректировки Проекта планировки части территории микрорайона №8 г.Химки МО, вблизи ул.М.Рубцовой». Были проведены публичные слушания (информационное сообщение о проведении публичных слушаний было в газете «Химкинские новости №34 (1854) от 29.07.2009г.) по корректировке проекта планировки части территории микрорайона №8 г.Химки МО, вблизи ул. М.Рубцовой (протокол №22 от 30.09.2009г.), в протоколе которого указано, что «проектируемая территория административного здания ООО «Арман» занимает 0,3 га, что составляет 2,0% от площади проектируемой территории». В приложенных к ответу графических материалах проекта планировки указано, что «общая площадь территории проекта планировки составляет 14,41 га». 

В заключении о результатах публичных слушаний указано, что «1. Жалоб и возражений против освоения территории в соответствии с представленной корректировкой Проекта планировки части территории микрорайона №8 г.Химки МО, вблизи ул.М.Рубцовой от жителей, присутствующих на слушаниях, не поступило».

Тем самым, на публичных слушаниях была рассмотрена корректировка проекта планировки территории на площади 14,41га, которым согласно экспликации зданий и сооружений предусмотрено: 

1. Земельный участок ООО «Арман» площадью 3000м2 для строительства административного здания с автостоянкой»

2. Земельный участок площадью 1600м2 для строительства торгово-офисного здания с реконструкцией под ЦТП;

3. Земельный участок площадью 4177м2 под автостоянку;

4. Земельный участок ООО «Факел-ХМ» площадью 27280м2 для строительства временной автостоянки;

5. Земельный участок отделения милиции площадью 3000м2;

6. Земельный участок поликлиники для взрослых 420посещений/смену

Существующие здания и сооружения:

- 17-этажный жилой дом №1 (10-секционный П-3М);

- 17-этажный жилой дом №3 (8-секционный П-44Т);

- 17-этажный жилой дом №5 (5-секционный П-44Т);

- 17-этажный жилой дом №7 (9-секционный П-44Т);

-  детский сад 120 мест;

-  Магазин продукты  ООО «РИО»;

- детские, спортивные, площадки, открытые автостоянки.

Между тем, Постановлением Главы городского округа Химки Московской области  Стрельченко В.В. от 14.12.2009г №1564 утверждается Корректировка Проекта планировки части территории микрорайона №8 г.Химки МО, вблизи ул.М.Рубцовой со следующими показателями: «Площадь  территории проекта планировки  -0,3 га …».

Таким образом, имеет  место подтасовка документов, нарушение законодательства  в связи с чем, Постановление   Администрации г.о Химки от 14.12.2009г №1564 является незаконным, в связи с чем просим принятия решения об его отмене.
Сложившаяся ситуация в мкр. 6,7,8 Новокуркино  г.о. Химки требует оперативного принятия мер, т.к. последствия реализуемых решений несут в себе угрозу для нормального существования и развития территории городского округа. округа, который превращается в спальный район Москвы. На работу, школу, детсад, поликлинику – это в Москву. В тоже время не решаются вопросы транспортного обеспечения и развития дорог, парковочных мест, отсутствуют озелененные территории, вырубаются существующие под новые застройки. Для более миллиона квадратных метров жилья не предусмотрены комплексы физкультурного развития для детей и взрослых,  досуговые  центры, детям негде гулять – строится ГЕТТО.

Просим незамедлительного  вмешательства в сложившуюся ситуацию. Полагаем,  что государство не должно тратить бюджетные средства для  исправления ошибок, допущенных и допускаемых по недомыслию или злому умыслу чиновниками от Администрации г.о.Химки, Министерства строительства МО совместно с застройщиками. То, что можно исправить сейчас «малой кровью» потребует значительных бюджетных вливаний в ближайшем будущем, чтобы хоть как-то уменьшить нанесенный вред населению городского округа, а также прилегающим к нему дорожным магистралям федерального значения.

О решениях принятых Вами  прошу информировать Общественный совет по электронной почте: …, а также почтовым отправлением  Администрацию г.о. Химки на имя Председателя Общественного совета по вопросам строительства Горбашова И.Н. по адресу: 141400, Московская область, г. Химки, ул. Московская, д. 15.

Перечень приложений к настоящему обращению:

1. Реестр переписки с органами власти по застройке Новокуркино (малая часть)

По вопросу № 1:

2.  Положительное заключение негосударственной экспертизы ООО «ЭкспертГрупп» № 2-1-1-0001-14 от 01.08.2014г.
3.  ГПЗУ № RU 50301000-GPU1017 2013.

4. Экспертное заключение по участку застройки по адресу: г. Химки МО, ул. 9мая вблизи мкр 8 (ЖК «Ленинградский»).
5. Разрешение на строительство

6. Протокол Градсовета  МО от 11.02.2012 №3

7. СВОДНАЯ  хронологическая таблица по  ООО АГИАСМА
8. Материалы суд по ГПЗУ
По вопросу №2:

9. Реестр постановлений Администрации г.о. Химки по ПИК мкр.6,7,8
10. Письмо Администрации от 14.01.2014г. за № С-7114

11. Письмо Администрации  от 03.03.2015 № 275-эп

12. Сводное заключение Главгосэкспертизы России № 277-06/ГГЭ-3423/06 от 12.04.2006г.
13. Заключение экологической экспертизы

По вопросу №3:
14. Постановление Администрации г.о. Химки от 23.11.2011г. № 1730;

15. Ответ Администрации г.о. Химки на запрос Химкинской Прокуратуры от 28.01.2015г. № 26-факс;

16. Постановление Администрации г.о.  Химки от 02.12.2014г. № 1812;

17. Письмо Витко В.М. в адрес Администрации г.о. Химки от 23.03.2015г. № В-3349

18. Ответ Администрации г.о. Химки от 01.04.2015 № В-3349.

По вопросу №4:
19. Основной чертеж_ПП_Химки_мкрн 8_улМ. Рубцовой

20. Ответ Администрации г.о. Химки   от 31.01.14 № С-7113
21.  Протокол публичных слушаний №19 от 30.09.2009г.

22.  Постановление Администрации г.о. Химки  от 19.12.2007  № 1959 

23. Постановление Главы Администрации г.о. Химки от  04.12.2009  №  1654   

С уважением, 
Руководитель Экспертной группы 

Общественного совета по строительству                                      Витко В.М.
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