Внимание!!!

26 августа, в пятницу, в 19.00

состоится МИТИНГ

в защиту ХИМКИНСКОГО ЛЕСА!

Сбор: парк им. Толстого, центральная аллея, за фонтаном,

возле памятного знака СССР


26 августа исполняется год с момента, когда под напором народного протеста президент Дмитрий Медведев приостановил строительство трассы через Химкинский лес. Это была одна из крупнейших побед российских граждан – жителей Химок и других городов Подмосковья, москвичей - за последние годы. Но затем власть спасовала перед коррупционерами, и строительство возобновилось. 


Химчане и все честные люди продолжают защищать Химкинский лес! 


Существует 11 вариантов строительства трассы в обход леса. Большинство россиян против строительства трассы через лес. Транспортную проблему Химок нужно решить в интересах людей, а не коррупционеров. 


Строительство через Химкинский лес - это коррупционный проект в интересах олигархов, высших чиновников и международного капитала в лице верхушки французской корпорации Vinci. Принятое решение обворовывает нас и наших детей.


Помните: это наша земля! Не отдавайте ее тем, кто обогащается за ваш счет. Поражение в Химкинском лесу будет ударом для всех, кто защищает свои парки и скверы - и в Химках и по всей стране, так как Химкинский лес давно уже стал символом защиты своего гражданского права на достойную жизнь.


Посмотрите, что сейчас делают с Химками! В погоне за наживой вырубаются и застраиваются Юннатка, Левобережная дубрава, парк Дубки, скверы на Молодежной улице и др. Это во многом последствия вырубки Химкинского леса: действия больших чиновников - пример для малых. 


И не верьте, когда вам говорят что все вырублено и все решено на верху. Прошлый год показал: когда народные массы выставляют свои требования, власть не может их проигнорировать! Не оставайтесь в стороне, приходите на митинг! Покажите свою волю. От нас самих зависит, как мы будем жить. 


Митинг является частью ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ в защиту нашего леса, в этот день НАС ПОДДЕРЖАТ акциями ПО ВСЕЙ СТРАНЕ.

Митинг санкционирован!

www.ecmo.ru
