ПИСЬМО
Президенту Российской Федерации В. В. Путину
от 8000 россиян (подписи прилагаются)
Помогите спасти ХИМКИНСКий ЛЕС!
Уважаемый Владимир Владимирович!
В этом году Вы покидаете пост главы государства. И мы все, нижеподписавшиеся жители России, напоследок обращаемся к Вам с просьбой: спасите север Москвы и Подмосковья от экологической катастрофы!
 Дело вот в чем. 28 апреля 2006 г. губернатор Московской области Б. Громов подписал постановление № 358/16 о мерах по строительству скоростной платной автомагистрали Москва – Санкт-Петербург. Строительство автомагистрали планируется начать весной 2008 г. Согласно схеме, приложенной к постановлению, дорога должна пройти прямо по центру Химкинского леса. При этом под дорожное строительство отводится лесополоса шириной 400–600 м. Это само по себе смертельно для лесной экосистемы и крупных животных, которые обитают в лесу. Но, кроме того, по 3 км в каждую сторону от дороги зарезервировано под «объекты капитального строительства и транспортной инфраструктуры»! Таким образом, будет вырублено около 1000 гектар «зеленых легких» Москвы, практически весь Химкинский лес, а транспортные проблемы не решатся: новая автодорога будет так же перегружена, как и Ленинградское шоссе.
Уже сейчас (хотя дорогу еще и не строят!) несколько гектар Химкинского леса у дер. Терехово администрация Химок вырубила под коттеджи. В ближайших ее планах – уничтожение 65 гектар леса возле пос. Ивакино под жилые комплексы! Таким образом, власти Химок восприняли предстоящее строительство дороги как предлог для варварского уничтожения леса. 

Химкинский лес – жемчужина Подмосковья, основу его составляют реликтовые дубовые рощи, среди которых находятся 2 святых источника. Это наше единственное спасение и источник кислорода! Ведь экологическая ситуация в Химках и прилегающих районах Москвы и Подмосковья и так бедственная: из-за аэропорта Шереметьево, предприятий ВПК, гигантского мусорного полигона в мкр Левобережный, а главное – небывалого по размаху жилого и коммерческого строительства, под которое вырубают все зеленые насаждения (леса, парки, скверы, зеленые зоны вдоль водоемов и др.). 
В данный момент нами, жителями Химок и Москвы, собрано 8000 подписей россиян в защиту Химкинского леса и других зеленых зон г. Химки. Мы получили поддержку Росприроднадзора, экологических и общественных организаций, прессы. Против администрации г. Химки коллегия адвокатов готовит судебный иск о незаконности предстоящей застройки лесных территорий. 
Уважаемый Владимир Владимирович! Мы очень надеемся на Вашу поддержку и просим Вас спасти Химкинский лес и все остальные зеленые насаждения в Химкинском округе от истребления:
· отменить постановление от 28 апреля 2006 г. № 358/16;

· потребовать от Минтранса рассмотрения имеющихся альтернативных вариантов прокладки автодороги, не затрагивающих лес;
· категорически запретить администрации Химкинского округа уничтожение любых зеленых зон: Химкинского леса, парков «Дубки» и имени Л. Толстого, Левобережной дубравы, скверов, зеленых насаждений вдоль рек Клязьма и Сходня, на Правом и Левом берегу Канала им. Москвы.
С уважением, Общественное движение в защиту Химкинского леса 
(Подписи прилагаются) 
