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От жителей г.о. Химки

Московской области

Контактное лицо: 

Уважаемый Владимир Владимирович!

К Вам обращаются жители г.о. Химки Московской области. Видимо, нам уже не обойтись без Вашего вмешательства, т.к. Администрацией г.о. регулярно нарушаются или игнорируются Законы РФ, Постановления Правительства РФ, долгосрочные программы, принятые в РФ, а также Ваши напутствия и мнения жителей г.о. Химки.

В то время, когда вся наша страна радуется Олимпиаде, химчане борются за последний бесплатный стадион «Маяк» на берегу канала им. Москвы, который в обход закона об использовании этих земель только под спортивные сооружения, хотят варварски уничтожить и застроить домами повышенной этажности (выше 40 этажей), лишив жителей возможности заниматься спортом.

ТСН ПЗП-99 МО (п. 13.10) устанавливает, что на территории Московской области запрещается всякое строительство в поймах малых рек и озер. На данный момент в пойме реки Химка возведено три жилых комплекса (ЖК "Правый берег", ЖК "Лесной городок" и ЖК "Nuova Vita"), а так же планируется возведение очередного ЖК с вырубкой территории леса прямо на берегу реки Химка.

Согласно федеральному закону «Об общих принципах организации местного самоуправления» № 131-ФЗ органы местного самоуправления действуют, исходя из интересов местного населения. Также любые действия и решения органов местного самоуправления обязаны соответствовать закону. Интересы жителей г.о. Химки в области стратегии развития территорий округа были зафиксированы в протоколе публичных слушаний по проекту генерального плана г.о. Химки и проекту правил землепользования и застройки г.о. Химки, проходивших с 15 марта 2013 г. по 16 мая 2013. Протокол был надлежаще составлен и опубликован в установленном порядке, и является источником сведений об интересах местного населения, обязательном для учтения. В протоколе массово отмечались следующие требования местных жителей: прекращение точечной застройки и сохранение зеленых зон и их увеличение. Однако градостроительная политика Администрации г.о. Химки регулярно нарушает данный закон. Мнение граждан ее совершенно не интересует. На придомовых территориях, на газонах незаконно устанавливаются магазины-палатки, против которых граждане активно выступали. По одной из таких палаток (Химки, Юбилейный пр-т, вблизи д. № 78) есть решение Химкинского суда от 24 июня 2013 г. о запрете, которое тоже не соблюдается уже на исполнительном уровне (судебные приставы и полиция). В настоящее время в этой незаконной палатке ведется торговля с нарушением не только решения суда, но и  Правил торговли и санитарных норм.  По другой палатке на Юбилейный пр-те, д. 66 тоже есть решение суда, а незаконный забор до сих пор стоит и никаких действий по его демонтажу не наблюдается.
По всей стране действуют «Долгосрочные программы по переселению из ветхого и аварийного жилья», а в нашем г.о. дома постройки 30-40х гг, которые более 10 лет состояли в программе на расселение, срочным порядком вывели из ветхого и аварийного жилья в жилье, требующего капитального ремонта (Постановление № 1230 от 12.11.2013). Цель вывода жителям ясна: получение с них оплаты тарифа за капитальный ремонт, который вводится в Московской области с 1 мая 2014 г. 
Этим же постановлением отменяется в г.о. Химки постановление Администрации городского округа Химки Московской области от 23.07.2012 № 1164 «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Обеспечение жильём молодых семей городского округа Химки на 2013-2015 годы»
При обсуждениях строительства трассы Москва-С-Петербург Д.А. Медведевым было озвучено, что Химкинский лес будет сохранен по максимуму, будут установлены защитные экраны, что ничего, кроме трассы в лесу не будет, что вместо вырубленных деревьев будут посажены новые. На данный момент в лесу уже идет строительство ЖК «Мишино» с уничтожением лесного массива и озера, входящего в состав водных ресурсов РФ. А 29 января Администрацией г.о. Химки был озвучен новый проект застройки окраины леса с частичной вырубкой леса для строительства 5-ти 17-этажных домов. В Химках расположены 3 завода, которые в советское время отравляли горожан выбросами гептила, и сейчас продолжают  загрязнять воздух выбросами своей деятельности. Лес – единственная возможность жителей получать кислород в необходимых для здоровья дозах. За последние 20 лет численность населения г.о. Химки увеличилась почти в 2 раза, при этом зеленых насаждений (деревьев) стало в 2 раза меньше благодаря губительной деятельности застройщиков с молчаливого согласия Администрации. При строительстве 1 новостройки уничтожается более 20 деревьев, а взамен высаживается газон, который не в состоянии обеспечить химчан кислородом для полноценной жизни. Половина детей школьного возраста уже страдает хроническими заболеваниями. Поэтому на всех слушаниях жители просили не трогать лес, т.к. это единственная возможность защититься от Ленинградского шоссе,  новой трассы Москва-С-Петербург, аэропорта Шереметьево и заводов в Химках. Мнение химчан Администрацию явно не интересует.
В ближайших планах Администрации застройка парков городского округа. На данный момент уже размещен заказ на сайте госзакупок: лот № 31400882888 Заказ на проектно-изыскательные работы (в том числе для строительства будущих лет) на территории парка Дубки г.о. Химки.

И этот список «дел» Администрации г.о. Химки можно продолжать до бесконечности. Складывается ощущение, что наша Администрация приняла к действию программу об уничтожении химчан, о создании им невыносимых условий для жизни и здоровья.
Просим Вас вмешаться и остановить геноцид химчан и убийственное уничтожение нашего города. Просим потребовать от Администрации г.о. Химки соблюдений всех Законов и Норм, принятых на территории Российской Федерации.

К данному обращению прилагаем:

копию письма-возражения на очередную варварскую застройку и наши подписи. 
постановление Администрации г.о. Химки  № 1230

в подтверждение информации о незаконных палатках и бездействии чиновников прилагаются решения суда и фотографии с места.
